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令和２年度第２回千葉市緑区公民館運営審議会議事録 

１ 日 時 令和３年３月２２日（月) 午後２時００分～午後３時４０分 

２ 場 所 千葉市誉田公民館 １階 講堂 

３ 出席者 委 員   １０人 

遠藤 秀隆 委員（委員長） 宮城 祐子 委員（副委員長） 

安部 浩一 委員      石井 芳夫 委員       

稲生 はるみ 委員      井原 勝彦 委員 

尾上 直美 委員      久保 房代 委員 

近藤 里子 委員      古山 智和 委員 

事務局   １０人 

中 島 課 長（生涯学習振興課） 柴 崎 主 査（生涯学習振興課） 

寺村主任主事（生涯学習振興課） 

伊 藤 館 長（誉田公民館兼務椎名公民館） 

諸 木 館 長（土気公民館） 五 味 館 長（越智公民館）  

上 村 館 長（おゆみ野公民館） 林 副 館 長（誉田公民館） 

鈴 木 主 事（誉田公民館） 鴇 田 主 事（誉田公民館） 

 

４ 次 第 

（１）開 会 

（２）千葉市生涯学習振興課課長挨拶 

（３）委員・職員紹介 

（４）委員長・副委員長選出 

（５）議 事 

①報告事項 

ア 椎名公民館の休館について 

イ 令和２年度千葉市緑区公民館利用状況について（１月末現在） 

ウ 令和２年度千葉市緑区公民館事業報告について（１月末現在） 

②協議事項 

ア 令和３年度千葉市緑区公民館事業計画（案）について 

（６）その他 

（７）閉 会 

 

５ 議事の概要 

（１）開 会 

（２）千葉市生涯学習振興課課長挨拶 

（３）委員長・副委員長選出及び挨拶 

   委員の互選により、遠藤委員が委員長に、宮城委員が副委員長に選出された。 

（４）報告事項 ア 椎名公民館の休館について  
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経過及び今後の方向性について事務局（生涯学習振興課）から報告した。 

（５）報告事項 イ 令和２年度千葉市緑区公民館利用状況について 

令和３年１月３１日までの千葉市緑区各公民館の「開館日数」「使用者数」

及び誉田公民館図書室、越智公民館図書室の「開館日数」「蔵書数」「登録者

数」「貸出冊数」等について事務局（誉田公民館長）から報告した。 

（６）報告事項 ウ 令和２年度千葉市緑区公民館事業報告について 

令和３年１月３１日までの千葉市緑区全体事業報告、各公民館主催事業報告

を事務局（各公民館長等）から順次報告した。 

（７）協議事項 ア 令和３年度千葉市緑区公民館事業計画（案）について 

千葉市緑区全体事業、各公民館主催事業計画（案）を事務局（各公民館長等）

から順次説明し、承認された。 

 

 

６ 質疑応答 

（１）報告事項 ア 椎名公民館の休館について 

石 井 委 員 椎名公民館では、運営懇談会等を実施していないので、本日初

めて知った情報がたくさんあります。椎名公民館は来年度も休館

ということを初めて知りました。クラブ連協の方は、数日前に会

議を行い、会長より話があったそうですが、運営懇談会の委員の

方や椎名地区第１４地区連協の会長にも文書でいいから現在の

状況や今後の方向性を知らせてほしいです。 

中 島 課 長 先週、第１４地区連協の会長に説明をさせていただきました。

本日審議委員会の皆様に説明をし、後日相談しながら利用団体の

皆様に、郵送文書になるかもしれませんが、ご説明したいと思っ

ています。 

久 保 委 員 椎名小学校に子どもルームが移ったということから、椎名小学

校を地域の人が使えるという話がありますが、確かな情報なので

しょうか。また、利用できるとしたらどういう手順なのかを教え

てください。 

中 島 課 長 椎名公民館が休館なので、おゆみ野公民館や誉田公民館を利用

していただくケースが多くあります。椎名小学校と相談して、土

日や祝日及び長期休業日の学校が休みの時、椎名小学校の特別教

室の利用が可能です。平日ではなく、休みの期間ということにな

ります。利用する場合は、誉田公民館で利用調整を行っています

ので、ご相談いただければと思います。  

久 保 委 員 椎名小学校に迷惑をかけるのが心苦しいという話しを聞いた

ことがあります。おゆみ野公民館などを多くの方が利用している

のですが、コロナ禍ということもあり、お年寄りが利用するのは

厳しい現実があります。椎名小学校を利用するために誉田公民館

に連絡するというのも難しいので、早く椎名公民館を再開して欲
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しいという要望があります。 

石 井 委 員 小学校の施設利用についてですが、土日などの体育館や校庭の

使用については、学校施設開放委員会という組織で決めているの

で、休みだから学校の施設を使えるというわけではありません。

そのことを知っていた方がよいと思います。 

 

（２）報告事項 イ 令和２年度千葉市緑区公民館利用状況について 

   安 部 委 員 緑区内の公民館図書室ですが、登録者数が増えているのは素晴

らしいと思います。７９１冊の新規購入図書ですが、児童向けの

本はどのくらいの割合で購入しているのでしょうか。 

   伊 藤 館 長 新規購入図書の内訳ですが、３９３冊（一般図書）３９７冊（児

童用図書）１冊（郷土資料関係）となっています。一般の図書は

購入希望が多い書籍を購入しています。児童向けの図書は、小学

校の図書室担当と連携を取りながら、小学校で購入できなかった

書籍を購入したり、また重複しないようにしたりしています。 

 

（３）報告事項 ウ 令和２年度千葉市緑区公民館事業報告について 

   尾 上 委 員 定員より応募数の多い工作教室等があるようですが、回数を増

やす等の対応はできるのでしょうか。 

   林 副 館 長 それは可能です。ただし、講師との協議において、午前と午後

に回数を増やすとかあるいは翌日も実施するとかはできます。講

師との協議次第です。 

   稲 生 委 員 土気公民館の「ぬりえカフェ」についてお聞きします。この講

座にお年寄りの方が参加できるようになったのは、認知症予防の

ためにとてもよいことです。カフェという名称なので、コーヒー

とかお茶の提供はあるのでしょうか。 

   諸 木 館 長 カフェはジョブカフェのように、格好よくネーミングしただけ

です。現在は、コロナ禍で飲食できないので、もともと飲食につ

いては考えていなかったです。 

   宮 城 委 員 土気公民館では音楽鑑賞をズームで実施したということでし

たが、公民館内の WiFiからアクセスしているのですか。 

   諸 木 委 員 生涯学習センターから機器をお借りしています。今月、３日と

２５日にも第２弾を実施する予定です。音をきちんととれるよう

にそれぞれの楽器のところにマイク等を用意して、相手方の施設

に届けます。公民館だけではできないので、生涯学習センターか

ら人材を派遣していただき、なんとかできている状態です。 

   宮 城 委 員 機器と人材を借りてきて実施しているということですね。 

   諸 木 委 員 いずれ公民館にも機器がそろえば良いと思います。 

   遠 藤 委 員 それは無償ですか。 

   諸 木 委 員 そうです、費用はかかりません。 
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（４）協議事項 ア 令和３年度千葉市緑区公民館事業計画（案）について 

古 山 委 員 お願いです。令和３年度もコロナウィルス感染がどのような状

況になるのか分からないのですが、子どもたちは調理の講座等

をとても気に入っているので、内容を工夫していただいて、でき

るだけ開催していただけたら有難いです。 

宮 城 委 員 コロナウィルス感染で状況が変わってくると思うのですが、こ

こまでになったら活動はやめましょうというような、具体的な

指針や方針は市にあるのでしょうか。 

中 島 課 長 コロナウィルス感染に係る公民館活動の基準は公民館独自で

はありません。生涯学習センターやコミュニティーセンターも

同じように運用してますので、市全体で調整しながら、休館等の

判断をしています。従って、公民館だけ飲食禁止ということはな

く全部の施設で同様の対策をとっています。目安的なものは何

かないというご質問ですが、感染者数が急激に増えたという状

況があるので、現時点では様子を見ながら対策をとっていると

いう状態です。また、状況が明らかになってきたりワクチン接種

が進んできたりしたら、ある程度の目安を示すことができるか

もしれませんが、今は手探りでやっているという状況です。皆様

にはご迷惑をおかけしますが、どうぞよろしくお願いします。 

遠 藤 委 員 県や国との関係もあるので、難しいですね。おゆみ野公民館は

利用者数が多く、椎名公民館の休館により対象学校が７つから

８つに増えたので、大変だと思います。 

上 村 委 員 椎名小学校が増えました。 

 

（５）そ の 他  

柴 崎 主 査 次回の運営審議会は７月頃を予定しています。 

 

 

 

 

 

 

問い合わせ先 

千葉市教育委員会生涯学習振興課 

℡ 043-245-5954 

 


